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REPORTING 
Klíčová aktivita 1 - Podpora a rozvoj služeb v oblasti SPOD 

Podaktivita 1.1: Podpora síťování služeb na lokální úrovni 

Červen 2017 

Pardubický kraj 
 

 
Cílem lokálního síťování je podpora spolupráce všech aktérů multidisciplinární sítě služeb pro 

ohrožené rodiny s dětmi.  
V lokalitě dané zapojené obce s rozšířenou působností, resp. kraje, lokální (krajští) síťaři podporují 

optimální pokrytí a funkci této sítě a její dobré propojení.  
V praxi jde o podporu spolupráce oddělení sociálně-právní ochrany dětí se službami 

psychosociálními, školskými, zdravotními, preventivními, volnočasovými a dalšími aktéry, kteří 
s ohroženými dětmi a rodinami pracují.  

V rámci síťování také dochází k propojování informací, které jsou nezbytné k plánování služeb na 
úrovni samospráv a krajů. 

 
Projekt jako celek je zaměřen na: 

1/ posílení kapacit na pracovištích orgánů sociálně-právní ochrany dětí (SPOD) v oblasti síťování a vytváření 
sítí služeb pro ohrožené děti a rodiny na lokální úrovni, 

2/ zajištění kvalitních statistických dat nutných pro výkon sociálně-právní ochrany dětí,  
3/ nastavení celoživotního vzdělávání a zvyšování kvalifikace pracovníků SPOD,  

4/ podporu a rozvoj náhradní rodinné péče s důrazem na pěstounskou péči. 
 

Realizace projektu probíhá v období 1. 1. 2016 – 30. 6. 2019. 

 
 

 
 
 
Zpracovali: 
Jana Křivánková (Krajská koordinátorka síťování), tel.: 778 427 880, e-mail: jana.krivankova@mpsv.cz 

Matěj Karas (Krajský síťař), tel.: 773 790 707, e-mail: matej.karas@mpsv.cz 
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Celkové shrnutí procesu síťování v rámci celého kraje: 
 
 

V červnu již všichni síťaři přemístili svou pozornost od mapování potřeb k jednáním za konkrétními 
účely souvisejícími se strategiemi síťování.  
Lokální strategie síťování vycházejí z analýzy potřeb aktérů napříč rezorty jednotlivých 
ministerstev. V jejich rámci jsou stanovovány konkrétní cíle, za kterými chce síťař po dobu svého 
působení v lokalitě v úzké spolupráci s místními aktéry směřovat. 
Většina síťařů dokončovala tvorbu první části strategického dokumentu, jejímž obsahem je 
charakteristika ORP, popis procesu mapování a analýza zjištěných potřeb. Tato část strategií bude 
důležitým výstupem z dosavadní činnosti síťařů v jednotlivých ORP a pracovníci projektu s nimi 
budou seznamovat aktéry, se kterými přišli za dobu jeho trvání do kontaktu. 
V polovině měsíce nastoupila na pozici lokální síťařky pro ORP Vysoké Mýto Bc. Eliška Štanclová, DiS. 
Přebírala lokalitu po síťařce Pavlíně Hynkové, která zde působila do konce března 2017. Na její 
výstupy bude síťařka navazovat. Eliška Štanclová se zároveň od srpna ujme síťování v ORP Holice. 
Na konci měsíce se také pracovníkům krajské kanceláře podařilo obsadit pozici lokálního síťaře pro 
ORP Pardubice. Respektive prozatím jen její polovinu. Vykonávat ji bude Mgr. Anita Stanislavová, 
která již od začátku projektu působí v ORP Polička. Krajští pracovníci budou nadále hledat vhodného 
kandidáta, který by ji doplnil na druhou polovinu úvazku. 
Na základě četných dotazů ohledně zařazení výkonu asistovaného kontaktu zde uvádíme vyjádření 
MPSV, které se nám podařilo získat: „Asistovaný kontakt nespadá do výčtu základních činností u 
jednotlivých druhů služeb dle zákona č.108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších 
předpisů. Pokud má daný poskytovatel pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí, může tuto 
činnost poskytovat, avšak v režimu sociálně-právní ochrany dětí. Z toho vyplývá, že vše musí jít mimo 
systém sociálních služeb (výkony jasně oddělené, finanční zajištění bude z jiných zdrojů, metodicky 
zpracované pod systémem SPOD apod.).“ Dle stanoviska MPSV tedy asistovaný kontakt nepatří mezi 
základní činnosti sociálních služeb – jedná se o činnost fakultativní. Asistované kontakty by měly 
proplácet pracoviště OSPOD. 
Během prázdninových měsíců bude aktivita síťování standardně probíhat v závislosti na časových 
možnostech síťařů i ostatních aktérů. Další reporting však budeme posílat až v září. Naleznete v něm 
shrnutí činnosti pracovníků projektu za celé období realizace. 
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Zpráva o činnosti krajského síťaře Mgr. Matěje Karase 
E-mail: matej.karas@mpsv.cz 
 

 
 
 

Z důvodu dovolené a příprav strategie síťování realizoval krajský síťař v červnu pouze šest setkání. 

Stěžejním tématem zůstává nastavení komunikace se soudci, kteří se zabývají opatrovnickým 

řízením. Krajský síťař v současné době realizuje setkávání za účelem bližší specifikace potřeb 

k tomuto tématu. Vzhledem k okresní působnosti soudů je v první řadě strategie síťování zaměřena 

na okres Pardubice, poté na další okresy. Za tímto účelem realizoval setkání s vedoucím koncepčního 

oddělení OSV Pardubického kraje Ondřejem Flégrem, dále s ředitelem Centra J. J. Pestalozziho 

PaedDr. Pavlem Tvrdíkem a metodičkou Centra Bc. Ivetou Blehovou. V následujícím období se zaměří 

na mapování potřeb k tomuto tématu ze strany jednotlivých OSPODů v kraji a dalších aktérů z řad 

sociálně aktivizačních služeb a organizací poskytujících odborné sociální poradenství. Cílem je vytvořit 

analýzu potřeb směrem k nastavení komunikace se soudci. V září proběhne setkání s místopředsedou 

Okresního soudu v Pardubicích, JUDr. Petrem Šimečkem, kterému krajský síťař představí dosavadní 

výsledky analýzy. Součástí tohoto setkání bude rovněž vydefinování vhodných možností a opatření 

k dosažení cíle této strategie. Z dosavadního mapování se prozatím nejvíce ukazuje sdílená potřeba 

vydefinování kompetencí a forem některých služeb pro soud, zejména pak služby asistovaného 

kontaktu, jehož forma se u organizací poskytujících tuto službu liší. Velmi problematické je i jeho 

zařazení, respektive nezařazení pod sociální služby a tím pádem i jeho financování (viz celokrajské 

shrnutí).     

Krajský síťař rovněž prováděl analýzu informací zjištěných lokálními síťaři v tématu nastavení 

komunikace mezi pracovníky úřadů práce (konkrétně pracovníky oddělení nepojistných sociálních 

dávek - NSD) a pracovníky OSPOD v jednotlivých ORP.  Stále však nebyly zmapovány všechny pobočky 

NSD v kraji a možný výstup v rámci tohoto tématu tak bude pravděpodobně vytvořen až na podzim.  

Na základě potřeby pracovnice krajského OSPOD Mgr. Evy Řezníčkové, realizuje krajský síťař ve 

spolupráci s lokálními síťaři sběr dat k tématu dostupnosti dětské psychiatrické péče v kraji. 

Předpokládaný výstup by měl vzniknout rovněž na podzim.  
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Zpráva o činnosti lokální síťařky Mgr. Lenky Otavové 
E-mail: lenka.otavova@mpsv.cz 
Oblast: Česká Třebová 
 

 
 

Síťařka paralelně s domapováváním potřeb několika zbývajících aktérů zpracovávala sesbírané 
potřeby za účelem vydefinování témat, která budou pilířem pro tvorbu strategie síťování na nejbližší 
měsíce. Prvním tématem, kterým se síťařka bude v ORP zabývat, je Podpora spolupráce aktérů v síti 
pro ohrožené děti. Jeho obsahem bude mimo jiné vzájemné vyjasnění kompetencí a postupů práce 
jednotlivých aktérů a nastavení sdílení informací za účelem efektivnější koordinace případové práce i 
pružné reagování aktérů sítě na aktuální potřeby. 
Síťařka tak vychází z nejčastěji zmiňovaných potřeb, které se ve své podstatě k tomuto tématu 
vztahovaly. Zde jsou vyjmenovány:  
 
- komplexní spolupráce aktérů v síti, kteří pracují se stejným klientem (systém zpětných vazeb, 

nastavení předávání informací…) 
- posílení terénní práce s rodinou a zvyšování rodičovských kompetencí 
- motivace dětí a jejich rodičů k dalšímu vzdělávání po dokončení základní školní docházky 
- znalost zdrojů místní sítě služeb, možností a limitů jednotlivých aktérů 
 
Během prázdnin síťařka dokončí práci na tvorbě strategického dokumentu k tomuto tématu a začne 
realizovat kroky, které povedou k jeho řešení. 
 
 

Zpráva o činnosti lokální síťařky Mgr. Lenky Otavové 
E-mail: lenka.otavova@mpsv.cz 
Oblast: Ústí nad Orlicí 
 

 
 
V červnu se síťařka účastnila komunitního plánování sociálních služeb a komise prevence kriminality. 
Iniciovala také týmové setkání s pracovníky místního OSPOD, kteří zde pomocí škály ohodnotili 
důležitost potřeb jejich pracoviště. Tyto potřeby síťařka průběžně shromažďovala během fáze 
mapování. Výstupy ze setkání doplnila k podkladům pro stanovení témat strategií síťování. Jejich 
tvorbě se v červnu věnovala primárně. Analyzovala zjištěné potřeby a informace a formulovala na 
jejich základě téma, které bude nejčastěji zmiňované potřeby reflektovat.  
 
Téma: Optimalizace mezirezortní spolupráce aktérů sítě služeb pro ohrožené děti 
Téma se zabývá posílením mezirezortní spolupráce v síti s ohledem na efektivní využívání jejích 
zdrojů, přičemž ohroženým dítětem se nerozumí pouze dítě v evidenci orgánu sociálně-právní 
ochrany dětí. V současné době funguje spolupráce na některých úrovních, snahou však je, aby všichni 
aktéři místní široké sítě služeb pro ohrožené rodiny s dětmi znali navzájem své kompetence a 
možnosti pro případ potřeby spolupráce. 
Během prázdnin síťařka rozpracuje postup směřující k naplnění této potřeby. 
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Zpráva o činnosti lokální síťařky Bc. Elišky Štanclové, DiS.  
E-mail: eliska.stanclova@mpsv.cz  
Oblast: Vysoké Mýto 
 

 
 
Eliška Štanclová nastoupila na pozici lokální síťařky pro ORP Vysoké Mýto v polovině června. Ve druhé 
polovině měsíce se seznamovala s pracovními procesy i materiály po své předchůdkyni Pavlíně 
Hynkové. V průběhu prázdnin se zaměří na vydefinování strategického přístupu k řešení tématu 
týkajícího se potřeby práce s rodinami a dětmi ve vyloučených lokalitách, kterou paní Hynková určila 
jako prioritní na základě výsledků z mapování potřeb v ORP. Dále se zaměří na zjišťování informací 
ohledně spolupráce základních škol a pracoviště OSPOD. Krátce před odchodem paní Hynkové 
inicioval vedoucí OSPOD na základě zjištěné potřeby setkání se školami, poté však v lokalitě síťař 
nepůsobil, nemohlo tedy dojít k navázání na výstupy, které ze setkání vyplynuly. 
 
 
 
 

Zpráva o činnosti lokální síťařky Pavly Vitáčkové  
E-mail: pavla.vitackova@mpsv.cz  
Oblast: Přelouč 
 

 
 
V červnu se lokální síťařka věnovala především soukromým studijním povinnostem, více se na 
zvolená témata síťování bude opět zaměřovat v následujících měsících. Informace obsažené 
v následujícím textu slouží spíše ke zrekapitulování obsahu témat, kterými se síťařka bude v nejbližší 
možné době zabývat. Významnější akce s více aktéry se uskutečnila v rámci třetího tématu (viz 
informace níže). 
 

1) Práce s rizikovou mládeží ve Chvaleticích 
2) Sociální bydlení v Přelouči 
3) Koncepce preventivních programů na školách 

 
Téma: Práce s rizikovou mládeží ve Chvaleticích 
Potřebu práce s dětmi a dospívajícími v obci Chvaletice vyjádřili příslušníci městské policie, místní 
základní školy i pracovníci OSPODu. V obci chybí pro tuto cílovou skupinu zázemí i adekvátní 
příležitosti pro trávení volného času. Pracovníci základní školy se rovněž s příslušníky městské policie 
shodli na tom, že je potřeba koordinovanější práce s místní mládeží. Ideální by podle nich bylo 
propojení školy s „terénem“ i rodinou. Aktéři popisují, že zde rovněž působí na mládež negativní vlivy 
v podobě častého výskytu omamných látek, nefunkčních rodinných vzorců a celkově špatné sociální 
situace rodin. V současné době s dětmi v terénu pracuje pouze městská policie. Aktéři spatřují 
rezervy v komunikaci městská policie x OSPOD, škola x OSPOD, městská policie x sociální pracovnice 
obce.  
 
Téma: Sociální bydlení v Přelouči 
Členové samosprávy i někteří pracovníci sociálních služeb se již delší dobu zabývají myšlenkou, jak 
vhodně zpracovat koncepci sociálního bydlení ve městě. Síťařka se proto v předchozích měsících 
věnovala studiu dostupných materiálů a příkladů dobré praxe z jiných měst. Aktuálním cílem je nyní 
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pro síťařku sezvat kompetentní aktéry k jednomu stolu, aby zde sdíleli možnosti a představy a 
naplánovali další postup. Za tímto účelem se síťařka domluvila s vedoucí sociálního odboru Blankou 
Konvalinovou na svolání sociálně-zdravotní komise. 
 
Téma: Koncepce preventivních programů na školách 
Potřebu nastavení vhodné koncepce prevencí na 
školách pojmenovala kurátorka pro mládež, výchovní 
poradci a metodici prevence místních škol. Pilotní akcí, 
která v červnu proběhla, byl společný výjezd aktérů 
zainteresovaných v tématu na ukázkovou lekci projektu 
„Revolution train“1. Tuto akci iniciovala kurátorka pro 
mládež Klára Šmídová. Účastnila se jí i lokální síťařka. 
Cílem bylo především seznámení aktérů neformálním 
způsobem, na které se později naváže při společném 
jednání ohledně podoby a obsahu preventivních 
programů reflektující současné problémy mládeže. 
Zároveň se zde aktéři informovali o možnostech a 
finančních nákladech pro případ, že by chtěli tento projekt 
využít pro žáky škol v ORP Přelouč. 
 
 

Zpráva o činnosti lokální síťařky Mgr. Anity Stanislavové 
E-mail: anita.stanislavova@mpsv.cz 
Oblast: Polička 
 

 
 
Lokální síťařka v současnosti postupuje ve strategickém řešení dvou témat, která byla ve fázi 
mapování zmíněna nejvíce aktéry. 
 

1) Sociální bydlení v ORP Polička 
2) Efektivní multidisciplinární spolupráce aktérů sítě služeb pro ohrožené rodiny s dětmi v ORP 

Polička 
 
Téma: Sociální bydlení v ORP Polička 
V červnu pokračovala setkání zastupitelů města, vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví a 
lokální síťařky s pracovníky projektu „Systémové zajištění sociálního začleňování“ realizovaného 
Agenturou pro sociální začleňování (dále jen Agentura). Město Polička do tohoto projektu vstoupilo 
v květnu. Lokální síťařka již přibližně od února rozpracovávala strategii na základě potřeby sociální 
bydlení v Poličce řešit, jelikož byla nejčastěji zmiňovaná aktéry místní sítě napříč rezorty. Vzhledem 
k množství informací a podkladů, které od té doby síťařka shromáždila, se jeví jako účelné na ně 
navázat a nezačínat v lokalitě nanovo.  
V pondělí 26. června proběhlo celodenní zasedání, jehož cílem bylo naplánovat další kroky a 

specifikovat cíle, které si místní síť od spolupráce s Agenturou slibuje. Účastnili se ho tři pracovníci 

Agentury, dva zastupitelé města, vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví a lokální síťařka. Bylo 

zde také domluveno, že během prázdnin proběhne setkání s širší základnou aktérů místní sítě služeb. 

 

                                                           
1
 http://www.revolutiontrain.cz/v2/ 

Foto: Výjezd aktérů ORP Přelouč na ukázku projektu Revolution train 

http://www.revolutiontrain.cz/v2/
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Téma: Efektivní multidisciplinární spolupráce aktérů sítě služeb pro ohrožené rodiny s dětmi v ORP 

Polička 

V rámci tohoto tématu se v Poličce uskutečnilo již 

druhé setkání aktérů reprezentujících všechny 

rezorty, kde se problémy související s ohroženými 

rodinami a dětmi řeší. První část se konala v únoru za 

účasti téměř 50 aktérů z řad zástupců škol, školek, 

poskytovatelů sociálních služeb, pracovníků OSPOD, 

příslušníků Policie a dalších. Setkání se konají díky 

spolupráci s projektem „Rozvoj výkonu sociální práce 

města Poličky“. Lokální síťařka zde působila v roli 

členky organizačního týmu a zapisovatelky. Na 

červnové setkání dorazilo přibližně 40 účastníků. Pokračovalo se v příběhu fiktivního klienta Pavla, na 

kterém si aktéři představili své kompetence a postupy práce s ohroženými rodinami. Byla 

zaznamenána velice pozitivní zpětná vazba na tuto formu setkávání, došlo i na diskuzi o tom, jak dále 

navázat. Za tímto účelem byla vytvořena tabulka, kam aktéři svoje podněty zapisovali. Většina se 

přiklonila k dalším obdobným setkáním, kde se bude v příběhu Pavla pokračovat. Znovu by se zde 

objevovala problematika, se kterou se často setkávají například i školy a školky, nemají však jasno 

v tom, jak v těchto případech postupovat. 

 
 

Zpráva o činnosti lokálního síťaře Mgr. Jaroslava Marka 
E-mail: jaroslav.marek@mpsv.cz 
Oblast: Chrudim  

 

 
 
Hlavní činností lokálního síťaře v uplynulém měsíci byla práce se zjištěnými potřebami, které 
průběžně mapoval od září 2016. Od této doby k 16. červnu 2017 uskutečnil na území ORP cca 150 
setkání s pracovníky OSPOD, poskytovateli sociálních služeb, představiteli školských a zdravotnických 
zařízení, zástupci bezpečnostních složek a justice, pracovníky úřadů práce apod. Účastnil se také řady 
setkání pracovních skupin a jednal s představiteli dalších projektů v ORP. Chrudim je největším ORP 
v Pardubickém kraji (rozloha ORP je 746 km2 a k 31. 12. 2015 zde bylo trvale hlášeno 82 817 
obyvatel). Z toho vyplývá i vysoký počet aktérů, kteří jsou v síti služeb pro ohrožené rodiny s dětmi 
zapojeni. Mapování potřeb zde tedy vyžadovalo více času a ani nyní nejsou potřeby všech aktérů 
zmapovány, zejména z řad škol, lékařů, představitelů samospráv či volnočasových aktivit. Síťař si však 
vybral určitý vzorek, na základě kterého si utvořil představu, jaké typy potřeb se u kterého typu 
aktérů objevují. 
Síťař aktuálně analyzuje zjištěné potřeby, které sdružuje do několika oblastí, z nichž následně během 
prázdnin vydefinuje témata pro tvorbu strategií síťování na následující měsíce. Vzhledem k širokému 
rozpětí potřeb a specifikům lokality označil svoji strategii jako Komplexní přístup k sociálně-právní 
ochraně dětí. Vedle ní definuje i témata lokálnějšího charakteru. 
 
 
 
 

Foto: Setkání aktérů ORP Polička v Tylově domě 
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Téma: Komplexní přístup k sociálně-právní ochraně dětí  
Síťař si vydefinoval vizi, ke které by měly kroky v rámci tohoto tématu směřovat, a popsal souvislosti, 
které se k tématu vztahují. Tyto informace jsou součástí strategického dokumentu, který bude 
součástí reportingu z dosavadní činnosti projektu. 
Vize: Přehledná síť, kde každý z aktérů ví o jejích zdrojích a limitech. Síť, kde jsou nastaveny a známy 
postupy, jak pružně reagovat na aktuální potřeby. Síť, kde jsou popsány kompetence jednotlivých 
aktérů a funguje dvoustupňový proces koordinace případové práce. (1. stupeň = koordinuje 
škola/obec/poskytovatel služeb; 2. stupeň = koordinuje OSPOD). 
Souvislosti tématu: Na území ORP Chrudim se za poslední desetiletí vybudovala velká podpůrná síť, 

která je koncentrována především v obci Chrudim. Ta je navíc vzdálena pouze 10 km jižně od 

krajského města Pardubice, kde se též soustřeďuje značné množství podpůrných zdrojů k řešení 

problematiky SPOD. Podpůrná síť však svým nastavením a rozložením skýtá několik nedostatků: zdroje 

(služby, specialisté...) jsou koncentrovány především v severní části ORP; informovanost o zdrojích sítě 

je v periferiích ORP omezená; při množství podpůrných zdrojů, pracovních skupin, projektových a 

dalších aktivit dochází k neefektivnímu využívání jejich potenciálu. S tím souvisí i vhodnost koordinace 

sítě v případě potřeby zavádění nových nástrojů či reflexe efektivity stávajících postupů. Odbor 

sociálních věcí MěÚ Chrudim v tomto roce začíná s realizací dvou projektů, které se do jisté míry 

doplňují s cíli aktivity síťování našeho projektu. Jedná se o projekt: „Efektivní řízení sítě služeb pro 

ohrožené děti v ORP Chrudim“ (realizuje OSPOD) a „Podpora sociální práce v obci Chrudim a ve 

správním obvodu obce s rozšířenou působností“ (realizuje samospráva, oddělení sociální prevence a 

pomoci). Cílem síťaře bude lokální síť, resp. regionální sub-sítě, analyzovat, popsat a graficky znázornit 

(zpřehlednit). Dále zde pomůže nastavit chybějící procesy a ukotvit ty, které se dějí spontánně. Přitom 

bude síťař aktéry sítě aktivizovat k zavádění chybějících nástrojů a k reflexi efektivity nástrojů 

stávajících. 

 
 
 

Zpráva o činnosti lokálního síťaře Jaroslava Marka 
E-mail: jaroslav.marek@mpsv.cz 
Oblast: Hlinsko 
 

 
 
V Hlinsku již několikátý měsíc síťař v úzké kooperaci s vedoucím OSPOD Martinem Vtípilem postupuje 
v řešení témat, které síťař na základě mapování mezi aktéry vyhodnotil jako nejaktuálnější. 
Nastavené postupy zaznamenával do strategického dokumentu, jehož součástí bude i popis situace 
v ORP a popsán proces mapování potřeb. Tento materiál síťař během prázdnin dokončí a následně 
představí aktérům, se kterými za dobu svého působení v lokalitě jednal. 
 
V současné době jsou v procesu řešení tato tři témata: 
 
1)      Efektivní případová práce 
2)      Dostupná síť odborné pomoci v oblasti duševního zdraví pro ohrožené děti a jejich rodiny  
3)      Místní strategie péče o ohrožené děti, mládež a jejich rodiny 
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Téma: Efektivní případová práce 
Orgán sociálně-právní ochrany dětí v reakci na síťařem zjištěné potřeby plánuje na konec září 
uspořádat pilotní setkání se zástupci škol a lékaři, jehož cílem je vzájemné informování o postupech a 
palčivých tématech týkajících se ochrany práv dětí. Lokální síťař nyní u aktérů, kteří již dříve vyjádřili o 
podobné setkání zájem, zjišťuje a zaznamená podněty k obsahu a formě setkání a bude nápomocen 
pracovníkům OSPOD s jeho přípravou. V rámci tématu se zástupci OSPOD Hlinsko zúčastnili setkání 
na Městském úřadě Chrudim, kde se hovořilo o potřebě koordinace postupu aktérů sítě ve chvíli, kdy 
se řeší péče o děti po rozchodu/rozvodu rodičů (tzv. Cochemská praxe). Své zkušenosti s touto praxí 
prezentoval vedoucí OSPOD Nový Jičín Mgr. Richard Pešat. 
 
Téma: Dostupná síť odborné pomoci v oblasti duševního zdraví pro ohrožené děti a jejich rodiny. 
Kvůli nejistému financování se zatím nepodařilo orgánu sociálně právní ochrany dětí zajistit 
psychologickou podporu pro své pracoviště. Síťař proto dále mapuje potřebnost v rámci celé sítě a 
dostupné odborné zdroje pomoci v oblasti duševního zdraví též v sousedních ORP. Ve věci tohoto 
tématu komunikuje rovněž s krajským síťařem. 
 
Téma: Místní strategie péče o ohrožené děti, mládež a jejich rodiny 
V červnu lokální síťař doprovodil vedoucího OSPOD na setkání s Analytickým týmem organizace 
Laxus, která by měla v lokalitě zajistit průzkum užívání ilegálních drog. Síťař zde asistoval při 
vydefinováním zakázky na základě zjištěných potřeb. Městu jednak chybí informace o užívání 
ilegálních drog ve městě a jednak z pozorování síťaře vyplývá závěr, že není zcela patrné, zdali a v 
jakém rozsahu jsou ve městě přítomny „rizikové“ cílové skupiny mládeže a mladých dospělých. Proto 
se při pozorování drogové scény výzkumníci zaměří i na oblast mladých experimentátorů a budou 
přitom monitorovat i souvisejících rizikové jevy a potřeby této skupiny. Analytický tým Laxus nyní 
provede pro Městský úřad Hlinsko cenovou kalkulaci a následně se rozhodne o dalším postupu 
včetně termínu realizace (podzim 2017 nebo jaro 2018). 
 
 
 
 

Zpráva o činnosti lokálního síťaře Mgr. Kamila Litvika 
E-mail: kamil.litvik@mpsv.cz 
Oblast: Moravská Třebová 
 

 
 
V červnu lokální síťař pokračoval v řešení témat, která vyhodnotil na základě zmapovaných potřeb 
sítě služeb pro ohrožené rodiny s dětmi jako primární. 
  
Téma: Spolupráce aktérů v obci Jevíčko nad potřebou vhodného způsobu trávení volného času dětí 
Na základě rozhovorů provedených s ředitelkou MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko, starostou obce 
Jevíčko a ředitelem ZŠ Jevíčko došlo ke zjištění, že všichni aktéři vidí problém ve způsobu trávení 
volného času dětí, které zde bydlí nebo sem dojíždějí do školy. Tyto děti se po skončení vyučování 
nemají kam uchýlit, využívají místní knihovnu s počítači, která k tomu však není uzpůsobena. Ostatní 
děti se dle slov aktérů potulují po městě. Cílem aktérů je zamezit možnému rozvinutí rizikového 
chování. V červnu se v Jevíčku konalo setkání, kde se projednávaly možnosti přístupu k situaci. 
Účastnili se ho Dušan Pávek, dipl.um (starosta), Mgr. Miroslav Šafář (místostarosta), Mgr. Rudolf 
Beran (radní), Ludmila Dostálová (ředitelka Charity Moravská Třebová) a lokální síťař. S ředitelkou 
MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko síťař ujasňoval obsah dotazníkového šetření mezi žáky místní 
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základní školy, které by pomohlo blíže poznat představy dětí o trávení volného času. Plánováno je na 
polovinu září. Konkrétní podobu otázek bude síťař s ředitelkou MAS dojednávat v červenci.  
 
Téma: Optimalizace spolupráce aktérů sítě služeb v ORP Moravská Třebová 
V rámci tohoto tématu síťař během června inicioval několik setkání. Vedoucí Azylového domu 
Koclířov paní Ivana Jedličková jednala s pracovnicemi SAS Charity Moravská Třebová o nutnosti 
navázání spolupráce za účelem zajištění komplexnějších služeb odcházejícím rodinám s dětmi. Obě 
strany viděly v chybějící návazné službě velký limit. Domluvily se proto rámcově na způsobu 
spolupráce. Ředitelka AD Koclířov projevila zájem o podobné setkání s více poskytovateli služby SAS 
v Pardubickém kraji, jelikož azylový dům je spádový pro poměrně širokou oblast. 
Další schůzka proběhla mezi pracovníky SAS Charity Moravská Třebová a představiteli Dětského 
centra Svitavy. Obě strany se shodly, že je nutné nastavit systém sdílení informací za účelem 
efektivnější koordinace práce s rodinami. 
V červnu se uskutečnila plánovaná stáž pracovnic SAS (Bonanza, Charita) na pracovišti OSPOD. Náplní 
byla návštěva diagnostického ústavu, náslech rozhovoru s tamními pracovníky o stavu dítěte a 
pohovor s dítětem. Účastníci stáže kvitovali zejména prohloubení osobních vazeb, pracovnice SAS 
poznaly práci OSPODu v této specifické situaci a uvažují o návazné stáži. 
 
 
 
 
 

Zpráva o činnosti lokálního síťaře Mgr. Ondřeje Langra 
E-mail: ondrej.langr@mpsv.cz 
Oblast: Králíky 
 

 
 
Lokální síťař Ondřej Langr síťuje v ORP Králíky, Žamberk a Lanškroun. Jedná se o tři sousedící ORP, 
která jsou si charakterem velice blízká. Leží na úpatí Orlických hor v severovýchodním výběžku 
Pardubického kraje. Zejména z hlediska počtu obyvatel se řadí k menším ORP v kraji. Z analýzy 
zjištěných potřeb, které síťař na základě svých poznámek z fáze mapování provedl, vyplynulo, že i 
témata místních strategií síťování budou ve své podstatě podobná, cíle síťování  však budou v 
jednotlivých ORP specifické. 
V každém ORP nahlíží síťař na síť jednak v rovině vertikální (tj. co systémově chybí a co bude třeba 
řešit z hlediska více úrovní a za použití vnějších zdrojů), jednak v rovině horizontální (tj. co lze řešit za 
využití zdrojů místních). 
V síti služeb pro ohrožené rodiny s dětmi v ORP Králíky síťař vydefinoval tato témata, kterým se bude 
v nejbližších měsících věnovat: 
 

1) Posilování schopností aktérů reflektovat své potřeby a adekvátně na ně v rámci sítě reagovat 
(vertikální rovina síťování) 

2) Posilování vztahů mezi aktéry s akcentem na mezirezortní spolupráci (horizontální rovina 
síťování) 

 
Téma: Posilování schopností aktérů reflektovat své potřeby a adekvátně na ně v rámci sítě 
reagovat (vertikální rovina síťování) 
Specifickým činitelem sítě služeb pro ohrožené rodiny s dětmi na Králicku je odlehlost příhraniční 
oblasti a stále se zmenšující už tak nízká hustota osídlení. Působnost sociálních služeb pro rodiny s 
dětmi je zde velmi omezená, proto se mnoha místním aktérům jeví jako priorita importovat sem 
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nové služby. Síťař však z pohledu systémové udržitelnosti vnímá potřebu rozvinout v první řadě 
diskuzi mezi aktéry, zevrubně zhodnotit současnou situaci, která podle nich import nových služeb 
vyžaduje, a prozkoumat různé možnosti řešení. 
 
Téma: Posilování vztahů mezi aktéry s akcentem na mezirezortní spolupráci (horizontální rovina 
síťování) 
Oproti ostatním – větším – obcím s rozšířenou působností jsou Králíky specifické mimořádně úzkou 
profesní komunitou, která se většinou navzájem zná, a tudíž má nástroje na zvyšování komunikační 
prostupnosti. Tato blízkost vztahů však může na druhou stranu představovat riziko v podobě 
stagnace spolupráce na určité úrovni. Smyslem posílení mezirezortní spolupráce (rezort zdravotnictví, 
školství, vnitra i z místních samospráv) by proto mělo být hledání rezerv a jejich zaplňování. Ve 
spolupráci s vedoucím OSPOD panem Bohumírem Strnadem síťař aktuálně dojednává setkání se 
zástupci škol a školek. 
 
 
 

Zpráva o činnosti lokálního síťaře Mgr. Ondřeje Langra 
E-mail: ondrej.langr@mpsv.cz 
Oblast: Žamberk 
 

 
 
V červnu lokální síťař cizeloval obsah a cíle v tématech, která na základě analýzy zjištěných potřeb 
vyhodnotil jako prioritní. Stejně jako v ostatních dvou ORP, kde síťař působí, bude i v Žamberku 
v nebližších měsících pracovat na těchto tématech: 
 

1) Posilování schopností aktérů reflektovat své potřeby a adekvátně na ně v rámci sítě reagovat 
(vertikální rovina síťování) 

2) Posilování vztahů mezi aktéry s akcentem na mezirezortní spolupráci (horizontální rovina 
síťování) 

 
Téma: Posilování schopností aktérů reflektovat své potřeby a adekvátně na ně v rámci sítě 
reagovat (vertikální rovina síťování) 
V rámci místní sítě sociálně-právně ochrany dětí chybí komunikační platformy, kde by aktéři mohli 
společně projednávat své potřeby a vytvářet modely jejich řešení. Síťař ve fázi základního mapování 
často zaznamenával informace o potřebnosti zavedení nových služeb. Pokud by měla být tato 
potřebnost odsouhlasena, mělo by se tak stát na základě konsenzu zainteresovaných aktérů a až po 
vyčerpání možností, které místí síť skýtá. Cílem síťaře je momentálně odkrýt aktérům to, co 
popisovalo více z nich, a aktivizovat je ke společné diskuzi. 
 
Téma: Posilování vztahů mezi aktéry s akcentem na mezirezortní spolupráci (horizontální rovina 
síťování) 
V uplynulém měsíci proběhlo pilotní setkání vedení OSPOD se zástupci místních mateřských škol. 

Podobu a obsah setkání připravoval lokální síťař ve spolupráci s vedoucí OSPOD Mgr. Dagmar 

Ducháčkovou. Z důvodu zakončování školního roku byla účast z řad školek nakonec menší, než se 

předpokládalo, bylo proto zapotřebí přizpůsobit této situaci formu setkání. Síťař zformuloval diskuzní 

priority (zdrojem byly zápisy a poznámky z již proběhlých návštěv ve školských zařízeních), které byly 

v průběhu postupně procházeny, a paní vedoucí se k nim za své pracoviště vyjadřovala. Síťař v závěru 

setkání zaznamenal všestrannou spokojenost účastníků, na začátku příštího školního roku by se 
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obdobná akce měla opakovat. Tentokrát by jádrem měly být vypracované kazuistiky, které se pak se 

všemi aktéry budou procházet. Následovat by měla série obdobných multidisciplinárních setkání, 

vždy nad konkrétním tématem lokality. 

 
 
 

Zpráva o činnosti lokálního síťaře Mgr. Ondřeje Langra 
E-mail: ondrej.langr@mpsv.cz 
Oblast: Lanškroun  

 

 

 
V ORP Lanškroun síťař stanovil stejné znění témat, jako u ostatních dvou ORP, ve kterých působí. Zde 
se však obsah prvního tématu profiluje směrem k hledání zdrojů pro zavedení drogové služby. 
 
Téma: Posilování schopností aktérů reflektovat své potřeby a adekvátně na ně v rámci sítě 
reagovat (vertikální rovina síťování) 
V minulých měsících z mnoha osobních rozhovorů síťaře s aktéry sítě vyplynulo, že služby pomáhající 
osobám se závislostmi, jsou prakticky na celém území okresu Ústí nad Orlicí (Lanškroun, Žamberk, 
Králíky) potřebné a žádoucí. Shodli se na tom i představitelé krajského úřadu a organizace Laxus. Tato 
problematika se dotýká rovněž cílové skupiny rodin s dětmi. Místní obyvatelé, kteří se potýkají 
s nadužíváním návykových látek, aktuálně musí dojíždět na terapie do ambulantních zařízení 
v Pardubicích nebo Svitavách, což mnoho z nich spíše odrazuje, než aby jim pomáhalo jejich situaci 
řešit. Pro nízkopříjmové skupiny obyvatel to představuje i problém finanční. V červnu síťař oslovoval 
další významné aktéry, kteří by do řešení situace mohli zasáhnout, a zjišťoval jejich pohled na věc. V 
ORP se podle některých aktérů sítě vyskytují i další systémové problémy, jako třeba nedostatek bytů 
určených sociálně znevýhodněným skupinám. Tyto i další potřeby je nutné řešit komplexně, cílem 
strategie síťování bude nalezení shody na potřebě a na výběru vhodných nástrojů. 
 

Téma: Posilování vztahů mezi aktéry s akcentem na mezirezortní spolupráci (horizontální rovina 
síťování) 
Aktéři sítě z různých rezortů v průběhu mapování vyjadřovali potřebu zkvalitňování kooperace na 
společných úkolech oblasti sociálně-právní ochrany dětí. Síťař proto v rámci této strategie připravuje 
sérii setkání dvou či více aktérů. Především se tato potřeba týká škol, sociálních služeb a 
zdravotnických specialistů. Zmiňována však byla také komunikace mezi pracovníky OSPODu se 
zástupci soudu. 

 
 
 

 

Děkujeme za pozornost. 
 

V případě potřeby se obraťte na krajskou koordinátorku síťování, kontakty naleznete v 
úvodu reportingu. 
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Můžete také kontaktovat odbornou garantku KA1 - Podpora a rozvoj služeb v oblasti SPOD 
Mgr. Kláru Joklovou, tel.: 221 922 096, mobil: 777 457 895, e-mail: klara.joklova@mpsv.cz.  
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